



Mestna občina
Ljubljana

Mestni svet
Svetniški klub samostojnih svetnikov

Krekov trg 10, 1000 Ljubljana
t: 01 306 45 45
sksam@ljubljana.si, www.ljubljana.si

Mestna občina Ljubljana
Mestni svet
Mestni trg 1
1000 Ljubljana

Številka: 90000-1/2025-22
Datum: 27. 1. 2025

k 2. točki
20. seje

Zadeva: **Izredne razmere v zdravstvu v Zdravstvenem domu Ljubljana**

V skladu z 98. členom Poslovnika Mestnega sveta MOL podajam ustno vprašanje in prosim za ustni odgovor.

Spoštovani,

priča smo izrednim razmeram v zdravstvu! Ali smo v vojni, po močnem potresu, v pandemiji? Ne, gre za na prvi pogled običajno januarsko dežurstvo, ko so na urgenci Zdravstvenega doma Ljubljana, v soboto, 25. januarja 2025, praktično prvič v zgodovini, aktivirali načrt za množične nesreče. Zakaj? Zaradi velikega navala bolnikov, ki so jih zdravstveni delavci morali obravnavati kot po tekočem traku.

Zdravstveni delavci, ki so tisti dan delali, so dejali, da bi lahko dve tretjini sobotnih pacientov ostalo doma. Vendar pa je bila gneča na urgenci kljub temu takšna, da so morali zdravnike pozvati na pomoč prek posebnih aplikacij. Naj vas spomnim: to je stanje po tem, ko smo državljani, v lanskem letu v zdravstveni sistem preko zavarovalnice (ZZZS) vložili kar 6 milijard evrov! To je tudi po tem, ko je bila izglasovana tu, v Mestnem svetu, direktorici ZD Ljubljana nagrada za delovno uspešnost. Rezultat teh ukrepov je na dlani: javni zdravstveni sistem, ki naj bi deloval v dobro ljudi, se sesuva. Obdaja nas vedno več birokracije, nove zakonodaje - uredbe in odloki, ki stisko očitno le poglobljajo; še več je čakanja in še več prispevkov, s katastrofalnim rezultatom takšne državne in glede na sobotni razglas, žal tudi občinske politike: manj zdravnikov in manj časa za zdravljenje v javnem zdravstvu.

Ministrica pravi: "Zanihanje sistema." Župan pravi: "Zdravstveni dom Ljubljana dela dobro." Zato si tudi direktorica, ki ima podporo župana, očitno vsako leto zasluži finančno nagrado. Kako cinično! Ta "zanihanja" in "dobro delo" občutimo ljudje: zdravstveni delavci in bolniki. Ljubljanski otroci čakajo na pediatre. Napis na spletni strani ZDL je grozeče preroški: "V Zdravstvenem varstvu predšolskih otrok trenutno žal nimamo zdravnika, ki bi še lahko opredeljeval nove paciente." V prestolnici je brez izbranega zdravnika že več kot 5.000 otrok! Brez zdravnika je nekaj deset tisoč odraslih. Otroci in bolni težko čakajo. Kaj se dogaja? Zakaj ni zdravnikov? Če je delo vodstva dobro, dobre delovne razmere in odnosi na delovnem mestu, potem si želijo ljudje, tudi zdravniki, tam delati. V Zdravstvenem domu Ljubljana temu očitno ni tako. Pediatri - in tudi družinski zdravniki, odhajajo, razmere so prepuščene najnovejši



zakonodaji in predlogom zakonov, ki izgleda v praksi rušijo temelje javnega zdravstva. Res je - vlada je s svojimi ukrepi in zakoni, ter tudi blatenjem zdravnikov z izrazom dvoživke, stisko javnega zdravstva poglobila. Tudi ni podrejena županu in je, (upajmo), izven dosega njegovega vpliva, a Zdravstveni dom in njegovo vodstvo, to pa je v domeni občine in tudi župana.

Moja vprašanja zato so:

- **Kdo bo v MOL nosil odgovornost za katastrofalno stanje v Zdravstvenem domu Ljubljana?**
- **Kaj Vam pomeni obljubljen dostopnost do zdravstvene oskrbe? Ali je v to zajeta tudi urgentna, dežurna služba Zdravstvenega doma Ljubljana?**
- **Ali še vedno mislite, da vodstvo Zdravstvenega doma Ljubljana dela dobro?**
- **Kako to, da na situacijo v Zdravstvenem domu Ljubljana in težave pri zagotavljanju urgentne službe ter tudi pomanjkanja izbranih zdravnikov, ni zaznal Svet zavoda ZD Ljubljana, v katerem je imenovanih pet članov s strani MS MOL? Če je zaznal, katere ukrepe je predlagal in kdaj? Zakaj je kljub težavam podpiral nagrajevanje in delo vodstva, ki je privedlo do zgoraj opisane situacije?**
- **Je primerno dajati nagrade in položaje ljudem, ki so nas pripeljali do takšnega stanja?**

Lepo pozdravljeni,

dr. Tina Bregant,

mestna svetnica